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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PARA INDICAÇÃO DE TESE DE DOUTORADO COMO 
REPRESENTANTE DO PPG-AU/UFBA NO PRÊMIO CAPES DE TESE 2023 

 
No dia 24 de abril de 2023, às 9:00, reuniu-se virtualmente, por meio do link 
https://meet.google.com/bjb-kgvn-kuz, a Comissão Ad Hoc formada pelos professores permanentes 
do PPG-AU doutora Aline de Figueirôa Silva, doutora Glória Cecília dos Santos Figueiredo e doutor José 
Carlos Huapaya Espinoza, com o objetivo de indicar a tese de doutorado que representará o PPG-
AU/UFBA no Prêmio CAPES DE TESE, segundo o EDITAL Nº 02/2023: COORDENAÇÃO DE 
APERFEIÇOAMENTO DE PESSOAL DE NÍVEL SUPERIOR PRÊMIO CAPES DE TESE - EDIÇÃO 2023. 
 
A comissão recebeu antecipadamente à reunião, para leitura prévia, três teses, todas aprovadas com 
distinção por unanimidade, pelas respectivas bancas examinadoras e homologadas pelo Colegiado do 
Programa, a saber: 
 

Título Autor(a) e Data de defesa Orientadores 
Problemas crônicos, artificialidade 
e ilusão: a produção urbana na 
periferia do capitalismo, um olhar 
ao Centro Histórico de Salvador. 

Piero Carapiá Lima Baptista 
13/07/2022 
 

Marcia Sant’Anna 
José Manuel Almodóvar Melendo 

Mundos em Movimento: 
Mobilidade e Cicloativismo no 
Brasil. 

Rosa Ribeiro Barboza de Oliveira 
15/12/2022 

Ana Fernandes 

A participação da Igreja Católica na 
construção da Salvador moderna 
(1889-1961). 

Cristina Ferreira Santos de Souza 
22/03/2022 

Nivaldo Vieira de Andrade Júnior 

 
Considerando que um dos membros da Comissão Ad Hoc originalmente definida pelo PPG-AU contava 
com a Orientadora de um dos trabalhos, cabe esclarecer que a professora doutora Marcia Santa’Anna 
foi substituída pelo professor doutor José Carlos Huapaya Espinoza. 
 
Segundo o EDITAL Nº 02/2023 CAPES: “2.3. Na reunião da comissão de avaliação de cada programa 
de pós-graduação deverão ser computados, no mínimo, 3 (três) votos para a indicação da tese 
vencedora”. 
 
Após informada pela Coordenação do PPG-AU que as três teses preenchem os critérios de elegibilidade 
definidos no EDITAL Nº 02/2023 CAPES (I - Terem sido registradas na Plataforma Sucupira da Capes; II 
- Terem sido defendidas em 2022; III - Terem sido defendidas no Brasil, mesmo em casos de cotutela 
ou outras formas de dupla diplomação; IV - Terem sido defendidas em Programa de Pós-Graduação 
stricto sensu que tenham tido, no mínimo, 1 (uma) tese de doutorado defendida em 2022), a Comissão 
Ad Hoc analisou os trabalhos com base nos critérios constantes no referido edital, a saber: 
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I - Originalidade do trabalho;  
II - Relevância para o desenvolvimento científico, tecnológico, cultural e social;  
III - Qualidade e quantidade de publicações decorrentes da tese;  
IV - Metodologia utilizada;  
V - Qualidade da redação;  
VI - Estrutura/organização do texto. 
 
A Comissão avalia que os três trabalhos inscritos apresentam elevada qualidade e importantes 
contribuições ao campo da Arquitetura e Urbanismo. Entretanto, considerando o critério “Qualidade 
e quantidade de publicações decorrentes da tese”, decidiu-se, por unanimidade, que o trabalho que 
melhor responde a este e aos demais critérios estabelecidos pelo edital PRÊMIO CAPES DE TESE - 
EDIÇÃO 2022 e, portanto, é indicado para representar o PPG-AU no certame, corresponde à seguinte 
tese:  
 
Tese: Problemas crônicos, artificialidade e ilusão: a produção urbana na periferia do capitalismo, um 
olhar ao Centro Histórico de Salvador. 

Autor: Piero Carapiá Lima Baptista. 

Orientadores: Márcia Sant’Anna e José Manuel Almodóvar Melendo. 

 
 

Salvador, 24 de abril de 2023. 
 

Profa. Dra. Aline de Figueirôa Silva 
 

Profa. Dra. Glória Cecília dos Santos Figueiredo 
 

Prof. Dr. José Carlos Huapaya Spinoza 


